



为积淀学生国学文化底蕴,12月2日,隆回县金石桥镇中心小学开展了国学经典手抄报设计比赛。当日,该校20个班级100余幅作品参赛。图为学生们在编制手抄报。

杨敏华 陈甫春 摄影报道

## 为什么

春天时,秋天在哪里?  
秋天时,春天在哪里?  
中午时,露珠在哪里?  
黑夜时,彩霞在哪里?  
雨点没来时,彩虹在哪里?  
小河从哪里来?又要奔向什么地方?  
夜里,太阳也在睡觉吗?  
白天,星星在什么地方躲藏?  
为什么一年四季会不停地变换?  
火山爆发是地球在生气吗?

鱼儿也能唱歌吗?  
虫儿的触角在摆动,是在谈话吗?  
什么?为什么?怎么样?  
这些答案都往哪儿找?  
小小的我迫不及待地想长大,去解开这所有的为什么  
……

邵阳小记者  
邵师附小134班 陈辰  
指导老师 徐正英

## 菊花

秋菊能傲霜,  
风霜重重恶。  
本性能耐寒,  
风霜其奈何?

是的,菊花不在气候宜人的春天与百花争芳,也不在骄阳似火的夏日与群芳斗艳,而是在树叶飘零、寒风凛冽的秋季怒放。它们不像玫瑰那样需要精心照料,只要有水和阳光就可以茁壮成长,几乎适应任何环境,如溪岸旁、草地上、篱笆边,甚至连石缝里都有它们的身影,所以满山遍野都是它们的扎根之地。

我喜欢菊花并不是因为它的多姿多彩和芳香四溢,而是因为它那顽强的生命力和超凡的适应能力。在我心里,菊花已经不仅仅被观赏,它们可以作为茶饮送往全国各地,更重要的是它们那种顽强不屈的品格不正象征着中华民族的精神吗?因此,菊花的意义是非同寻常的!

我爱你——菊花!  
晚报小记者  
西直街小学三年级177班 陈非池  
指导老师 吕红霞

## 妈妈的爱

世界上最伟大的爱是妈妈的爱,妈妈的爱如空气把我时刻包围着。

去年,妈妈给我报了羽毛球特长班,就在离我家不远处。妈妈接送了几次后,决定让我自己一个人去。我马上闷闷不乐了,因为去羽毛球馆要过两次马路,还要穿越车水马龙的青龙桥头啊!一想到这,我就跟妈妈闹起了脾气,但是妈妈还是坚持让我自己去。我带着一肚子闷气背上羽毛球拍,走出了家门。走在大街上,我的心是忐忑不安的,一怕记错路,又怕过那车水马龙的路口……就在我想得正烦时,球馆大门已经出现在眼前。呀,说实话,真的一点都不远,十分

钟就能到达,我这才认识到自己刚才的脾气大了点,很对不起妈妈。就在进门的那一刹那,我不经意地回过头,猛然发现马路对面有个熟悉的身影。啊,是妈妈!我心中充满感动,觉得有股暖流在身体里涌动。瞬间,我读懂了妈妈的心思:她一边想培养我的自立,一边又暗中保护着我,真是用心良苦啊!

妈妈的爱,多像一把伞,为我遮风挡雨;妈妈的爱,更像一颗露珠,滋润着我的心灵。此刻,我多想大声说:“妈妈,我爱你!”

晚报小记者  
邵师附小134班 刘诺齐  
指导老师 徐正英

# 记一次知识竞赛

“2016年汇江小学‘书香校园’知识竞赛正式开始!”伴着主持人悦耳动听的嗓音,我们汇江小学一年一度的知识竞赛正式开始啦!

柔和的微风从敞开的前门飘进,轻抚着主持人浓密的棕发。她笑眯眯地望着我们,清楚地说道:“现在进行第一轮——必答题。每一位同学可以抽取两道题。”她满脸的笑容仿佛在告诉我们不要紧张。可站在旁边的王校长和伍校长却是满脸严肃,我不禁心中一凉,看来比赛并不简单呐。

大约过了五分钟,一位漂亮的高跟鞋女老师就“哒哒哒”地拿着平板电脑走向我,要我点击“停止”来抽取题目。我深深吸了一口气,心道:不要紧张!不要紧张!一定要抽取自己擅长的题!可越想,心里却越是紧张。我又深深吸了口气,好让自己放轻松,然后轻轻地在平板电脑屏幕上点击了“停止”。屏幕上立刻显示出第576号题,高跟鞋女老师笑眯眯地说:“第576题,单选题……A.朋友B.学

生请作答。”我脑子一震,大脑一片空白。其他同学都不转睛地看着我,我的脸一下子就红到了耳根,只好把眼睛一闭,嗫嚅着说:“我选A。朋友!”“回答错误!”主持人微笑着注视着我,鼓励地说道:“不要着急,答错或超时不扣分。”我“嗯”了一声,双手抱头地坐在椅子上。一旁的蒋鑫洁见了,轻轻拍着我的肩膀安慰我说:“没关系,别伤心,我也紧张,等一下咱们再一起加油!”听了她的话后,我的眼里含满了泪花,手情不自禁地握成了拳头,在心中默默地喊了一声“加油!”又到了第二次抽题了,我努力地回想知识点。“第728题,问答题。‘一次吸毒,危害全家’这句话给了你什么启发?”我听后,咬紧牙关,大声地说:“我们要远离毒品。”“回答正确。”耶!我欢呼雀跃地喊了一声。

“下面是抢答题,共20题。答错或超时扣十分。”主持人亲切地说道。然后她大声地读题,读完后随即说道:“开始”。大家便争先恐后

地举起手。看着有些同学信心满满地坐在椅子上,我有些不知所措。坐在凳子上脸一阵红,一阵黄。最后,我在这一轮中,分数不变。

“下面是最后一轮,每个人都要选一个分值:容易的选10分,中等的选20分,难的选30分,不过规则和之前一样,回答错误的或超时的扣相应的分值。”不一会儿就轮到我来回答问题了。我迷迷糊糊地听到好像说了什么A、B、C、D的东西。我头昏脑胀,可连题目都没听清楚,只好又把眼睛一闭,胡乱回答道B。“回答错误!”我一震,唯一的十分扣完了。

比赛结果很快就出来了,我倒数第二名,心里别提有多难过了,幸好龚婕和蒋鑫洁及时安慰了我,我的心里才好过了一些。这次知识竞赛,让我懂得了要多学习知识,光靠课本上的那些知识是远远不够的。

晚报小记者  
汇江学校134班 黄慧芝  
指导老师 曾玉圆



## 教改比赛

11月28日,2016年邵阳市中小学课堂教学改革教学比赛在市一中、市二中、市资江学校拉开帷幕。经过校级赛、县级赛,共有127名教师脱颖而出,分别参加高中英语、初中化学、小学劳技等11个学科的市级决赛。

图为武冈展辉学校初中英语教师刘桂芳参赛场景。

李超 罗腾浪  
陈孝华 摄影报道

## 流浪狗的心声

我是一只流浪狗,虽然有着一身比雪还白的毛,一双比北极星还要明亮的眼睛,可还是逃不了被遗弃的命运。

原来的我可是小主人的掌上明珠,每天帮我洗澡、喂水喂饭,带我出去散步、玩耍。那时候的每一个日子,简直就像生活在天堂里一样。

可是自从小主人带回来一只猫咪后,我的待遇从此便一天不如一天。小主人不再带我去散步,不给我洗澡,有时候还忘记给我喂水、喂饭。倒是经常和猫咪玩,给它梳毛、玩耍、洗澡……但由于我对主人的忠心只能默默忍受着,直至有一天,小主人将我遗弃了。

那天,小主人给我好多火腿肠、果肉还有狗粮,让好多天没有吃饱的我感到非常快乐。我大口

大口地吃着,激动的泪花蒙住了我的双眼。“小主人没有忘记我,他现在还是很爱我的。”这个念头在我的脑海中不停地闪现,我浑身上下都很兴奋。等我吃好了,小主人拿出破旧的小屋,示意让我进去。我歪着脑袋,感到非常困惑,还不到睡觉时间,小主人让我进去干嘛?我抬头望着小主人,可一看成到了小主人那双充满期待的眼睛,我还是毫不犹豫地跳了进去。但我没有想到的是:小主人用一个布袋把我装了进去,然后我就在一片黑暗中无助地跳呀,叫啊。随着一阵刹车声,车子停了下来。等我被放出来的时候,我已经在一条乡村小路上了。小主人用嫌弃的眼光看着我,丢下了我的房子,立即坐上了他爸爸的汽车。我刚想跳上

去,他却把车门紧紧地关上了。“让我进去!让我进去!”可是无论我怎样大声呼喊,小主人还是没有打开车门。车子启动了,我在后面不停地喊啊,追啊!在奔跑中,我的脚被石子划伤,身体被树枝刮伤,可我一点也不在乎,我一心想要跟着小主人回家,回到那温暖的家。汽车越来越远,消失在路的尽头。我的力气也耗尽了,只能等待着黑夜的降临……

现在,每当看到被别的主人牵着的小狗,我总想起以前快乐、美好的日子。但是我只能远远地看上一眼,因为,我还是要到路边的垃圾桶寻找我的下一餐食物……

晚报小记者  
向阳小学151班 唐艺玮  
指导老师 梁继匀